



Голос времени

31 ИЮЛЯ
СРЕДА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 58 (7445)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Из молодых – в профессионалы



Главный агроном филиала «АгроМарьинский» Владислав Любченко – самый настоящий молодой специалист. Всего шесть лет, как он окончил Ставропольский аграрный университет. В Марьинской работает три года. Причём едит из Предгорного района, таким образом каждый свой рабочий день удлинит на два часа. В результате во время уборки на сон больше пяти часов – и это в лучшем случае! – просто не остаётся.

Конечно, нелегко работать в хозяйстве, где на восьми тысячах гектаров надо вырастить не меньше восьми культур. Но и интересно! При такой закалке опыт получишь колоссальный, выра-

стись в настоящего профессионала.

Требуются самые разносторонние знания о каждой из культур. При этом они, как в калейдоскопе, сменяют одна другую. Одну уже убирать закончившись, на другой вредители появились. Только успевай за всем уследить!

Поэтому, наверное, и любимой культуры у агронома не бывает. Поднимается пшеница – за неё луна болит и радуется. Не успеет она отойти – начинаешь гоняться за дождем молить, чтоб кукурузу и подсолнечник подержал. Ну и сам стараешься не плонять: ведь не выложишься на все сто, ничего и не получишь. Даже при полном благоволении «небесной канцелярии».

За учебниками – в школу

В этом году проблема обеспеченности школьников учебниками в крае поднималась не раз. И хотя обеспечивать учебниками должна школа, но сложившейся практике это годами делали родители. Однако теперь ситуация должна наконец поменяться.

Как сказала исполняющая обязанности начальника отдела образования района Юлия Калининна, этим летом наш отдел образования уже дважды заказывал учебники. Первый заказ был сделан почти на шесть миллионов рублей, полученных их федерального и краевого бюджетов. Первые книги пришли в район второго июля. Поступившие учебники – около девяти ты-

сяч – переданы школам. Сейчас ожидается исполнение дополнительного заказа ещё на десять миллионов рублей.

Делались заказы на основе заявок, сделанных школами района. Каждую заявку старались исполнить по максимуму. Многие школы решили использовать и внутренние резервы, провели акцию «Подари учебник школе». Во время этой акции ребята сдавали старые книги, которыми пользовались в минувшем учебном году, и получали новые. Впрочем, как пояснила Юлия Валерьевна, подобная сдача не является обязательным условием для получения учебников. И к новому учебному году все школы района постараются обеспечить учебниками.

◆ Летний отдых

Детвора набирается сил

Летние каникулы. Чем Лони будут наполнены и насколько интересны? Ну, «цыплят» посчитаем по осени. А пока можно сказать, что в течение лета на территории района запланирована деятельность 18 летних оздоровительных учреждений. Отдохнуть в них должны 1856 человек.

В первом потоке работали 14 оздоровительных лагерей, в которых отдохнули 854 ребёнка. Они с удовольствием участвовали в интеллектуальных соревнованиях, выставках и викторинах. А самыми спортивными оказались воспитанники оздоровительных лагерей, расположенных на базе Горнозаводской и второй школ.

Кроме того, в июне действовали пять подростковых военно-патриотических клу-

бов, семь команд школьников, где малышей готовили к школе. На 14 пришкольных площадках ребята занимались в классах компьютерной грамотности, творческих объединений, секций и кружках. В результате по месту жительства отдохнули ещё больше тысячи юных кировчан.

Во втором потоке работали уже 15 оздоровительных лагерей. Отдохнули в них 772 ребёнка. Продолжали действовать клубы, команды школьников, пришкольные площадки. По сравнению с прошлым годом, дополнительное образование получили на девять процентов больше детей и подростков.

Чем только ни занимались ребята! Изучали культуру поведения и взаимоотношений, участвовали в

экскурсиях по мировому художественному наследию, в конкурсах агитбригад и листовок, рисовали на асфальте, писали сочинения, участвовали в праздниках и деловых играх, ходили на сеансы кинолектория. В июле прошёл финал спартакиады среди оздоровительных лагерей. Призёры и победители награждены грамотами и ценными подарками.

Свыше 670 мальчишек и девочек трудятся в ученических бригадах и ремонтных бригадах, трудовых объединениях школьников, на предприятиях и в организациях.

Наконец, в загородных лагерях и центрах Ставропольского края за два летних месяца отдохнул 31 ребёнок. Анна АНФИНОГЕНОВА.

◆ Правопорядок

В крае сократилось количество преступлений

Как заметил начальник главного управления МВД России по Ставропольскому краю Александр Олдак, итоги за полугодие в полиции подвоятся регулярно, но в режиме видеоконференции – впервые.

В своём отчёте генерал был краток. По его словам, за полгода на Ставрополье зарегистрировано около 18 тысяч преступлений. Это меньше, чем год назад, и уровень преступности ниже, чем по стране в целом. Особенно сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений, в частности, убийств совершено на 13 процентов меньше. Снизилось количество разбойных нападений, грабежей. Это – итог профилактической работы.

(Окончание на 2-й стр.)



◆ Осторожно: мошенники!

Загадочная визитёрша

Этот случай произошёл в Новонавловске в минувшее воскресенье. Рассказала о нём Виктория Кушина.

«В частном доме мы, одни женщины, живём втроём. Около двух часов дня раздаётся звонок в дверь. Выходит мама. На пороге стоит вполне приличная женщина средних лет. И спрашивает: «Я из Пенсионного фонда. У вас есть кто-то до 45 лет, работающий?» – «Да, есть», – отвечает мама. – «Тогда вынесите паспорт, СНИЛС. Нам нужно записать номер».

Женщину пригласили во

двор, я вынесла документы. «Вы получаете письма из Пенсионного фонда? – это был её первый вопрос. Мы производим страхование наших пенсионных накоплений». При себе у неё была папка с какими-то бумагами.

Но прежде чем отдать ей документы, я решила перестраховаться: всё-таки персональные данные. И попросила её показать своё удостоверение. Она показала «корочку». Но, кроме её имени и фамилии, там не было ничего – ни должности, ни названия организации, ни подписи руководителя. Только две

печати, на которых я разобрались: «Негосударственный Пенсионный фонд». И тут же заинтересовалась у владелицы этого удостоверения: «Почему же вы ремонтируете представительней Пенсионного фонда, если на самом деле там не работаете?» Ничего не ответив, наша визитёрша тут же развернулась – и в калитку.

Минут через пять я вышла на улицу. Её и близко не было. Хотя по идее она бы должна была стучаться в каждый двор. Невольно возникает вопрос: зачем она приходила?»

Ольга МАЛАХОВА.

Не нарушайте тишину!

Конфликт отцов и детей – вещь не новая. Но когда для него есть юридические основания, он перестаёт быть чисто этическим.

В последнее время поступает много жалоб от пожилых людей на молодых водителей, которые ездят на транспорте без глушителя, на полную мощность включают магнитофоны и приёмники, а их скутеры издают такой рёв, словно турбинные самолёты.

Всё это не просто «несимпатично». Государственной Думой Ставропольского края ещё в 2010 году принят закон «О некоторых мерах по обеспечению тишины, покоя граждан и общественного порядка». И его нарушение чревато административным штрафом в размере от 300 до 700 рублей.

В недавню на территории района прошла профилактическая операция

«Тишина». В отношении восьми человек были составлены протоколы. По четвертым административная комиссия уже вынесла решение. Двое предупреждены, а ещё на двоих наложен штраф в размере 500 и 600 рублей. Возраст нарушителей колеблется в пределах 20 лет. Все они в вечерние часы ездят под очень громкую музыку.

Убедительная просьба к молодым людям и подросткам: не нарушайте тишину и ущерб другим.

А если кто-то хочет пожаловаться на нарушителей тишины и спокойствия, можно сделать это по телефонам дежурной части 02 и 5-29-10 или позвонив на телефон доверия 5-26-32. Только пожалуйста запомните номер транспортного средства.

Андрей ШИШИЛОВ,
и.о. начальника ОГИБДД Отдела
МВД России по Кировскому району.

Все ребята – молодцы

Вселе Элисея Курекого района прошёл Открытый командный турнир по шахматам среди детей, посвящённый памяти девятого чемпиона мира по шахматам Тиграна Петросяна. Команда нашего Кировского района заняла первое место и стала обладательницей кубка.

Капитаном команды выступил Сама Надени из Новонавловска. В состав команды вошли Виталик Кристьян (тоже новонавловец) и три шахматиста из станицы Старонавловской: Кирилл Ярошевский,

Ксения Арутюнова и Катя Кузришова.

Победа давалась нелегко, но все ребята боролись до конца, и каждый внёс свой вклад в конечный результат. А Ксюша из четырёх сыгранных партий не проиграла ни одной. Вот уже второй турнир подряд она не отдаёт соперникам ни единого очка.

Поддерживаем наших победителей. Так держать, ребята! Мы гордимся вами.

Александр ШНЯКИН,
руководитель шахматного клуба
«Белая ладья»

Обращение вице-губернатора – председателя Правительства Ставропольского края И.И. Ковалева к терскому казачеству

Уважаемые казаки-терцы!
С нарастающей тревогой слезу за процессами, происходящими внутри казачьего движения на Северном Кавказе. Для всех нас – для меня, как председателя Правительства края, так же как и для всех его членов, сотрудников министерств и ведомств, предельно ясно – положение казачества во многом определяет путь развития Ставрополья и всего региона. Не будет сильного казачьего войска – не на что будет опереться и власти в тех преобразованиях, которые проводятся сейчас или планируются на будущее. Некому будет протянуть руку и обществу, нуждающемуся в казаке как в защитнике, заступнике против тех, кто нарушает закон, посягает на наш образ жизни, нашу мораль.

Учитывая это, мы со своей стороны, в Ставропольском крае, делаем все возможное, чтобы помочь казачеству реализовать свой потенциал. Так, только за минувший год финансирование краевой программы поддержки казачества было увеличено в пол-

тора раза, несмотря на напряженность краевого бюджета. Совсем недавно по личному поручению губернатора В.Г.Зеренкова были дополнительно выделены еще 30 миллионов рублей и 21 автомобиль для работы казачьих дружин. К этому стоит добавить и меры по развитию казачьего образования – первый кадетский корпус уже открылся в Буденновске, прорабатывается возможность открытия еще одного в Нефтекумске. Более ста миллионов рублей из краевой казны направлены на разработку проекта строительства Северо-Кавказского казачьего кадетского корпуса в Кисловодске.

Между краевой властью и казачьими обществами установлен конструктивный диалог. Это особенно важно, потому что ставропольское казачество является ядром всего Терского войска. И это взаимопонимание мы никому не позволим разрушить.

К сожалению, в последние месяцы с удручающей частотой в публичную сферу вышесказанного вселяются все новые скандалы, связанные

с казачеством. Будь то вокруг неосторожных атаманских заявлений касательно коньячных заводов и рыбных промыслов, или откровенно попорченной ситуации с насилием в отношении то ли настоящих, то ли самозванных представителей казачества в Рождественской.

Как так вышло, что казачьи знамена сегодня ползут в столь грязном информационном потоке? У каждого из нас ответ на этот вопрос свой. И, разумеется, не обходится без доброхотов, в очередной раз пытающихся доказать казакам, что источник всех проблем – вне войска. Что виноваты в происходящем власти регионов, или Северо-Кавказского федерального округа, или всей страны, недостаточно щедро открывающие войсковому руководству финансовые zakroma. Или что во всем повинны журналисты, без должной почтительности освещающие внутреннюю жизнь казачества. Список можно продолжать и дальше, было бы желание.

Сегодня «защитники» казачества активно разворачивают

поиск «внешних недоброжелателей». Те же люди, что написали обращение Президенту нашей страны с требованиями денег, собственности и полномочий, все настойчивее пытаются рассорить казачков с властью. И, что еще хуже, в эту нечестивую игру пытаются втянуть губернатора Ставрополья, представляя его якобы «защитником интересов нынешнего руководства Терского войска». А потому – противником федерального центра в лице полпреда Президента РФ на Северном Кавказе.

Однако прикрываясь именем губернатора, Правительства края и региональной властью в целом мы не дадим. Я прямо заявляю: никто из нас не участвует в интригах, в которых задуло руководство ТВКО, и не собирается в них участвовать. Глава Ставрополья Валерий Георгиевич Зеренков выстраивает активное и созидательное взаимодействие с властными структурами окружного и федерального уровня, встречая с их стороны столь же ясно выра-

женную волю к сотрудничеству. И разминать сложившиеся партнерские отношения ради удовлетворения амбиций отдельных пятых казачьих руководителей мы не станем.

Мы разделяем интересы казачества в целом, но никогда не согласимся с непродуманным курсом на конфронтацию, избранным некоторыми представителями войскового руководства. Политика, проводимая атаманом ТВКО, не может быть нами принята и поддержана.

При этом, что принципиально важно, мы считаем необходимым и в дальнейшем укреплять диалог между региональной властью и казачеством, помехи которому создаются не по нашей инициативе. Оставляем на усмотрение самих казаков вопрос о том, кто со стороны Терского войска станет нашим новым партнером и сотрудничестве.

Вице-губернатор – председатель Правительства Ставропольского края И.И.Ковалев.

◆ Правопорядок

В крае сократилось количество преступлений

(Начало на 1-й стр.)
Зарегистрировано около трех тысяч преступлений экономической направленности и порядка 1800 – в сфере незаконного оборота наркотиков; полицейскими изъято 112 килограммов наркотических веществ. Выросло число преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, зато, как следствие, сократилось количество преступлений, где бы это оружие было использовано.

Беспокойт продолжающийся третий год подряд рост преступности в общественных местах. На улицах стало больше краж, хулиганства, угона автомобилей. Тому есть объективная причина – уменьшение количества патрулей. Без малого наполовину увеличилось число преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Одних только аварий пьяными водителями совершено около семи тысяч. Очевидно, действенной альтернативы вытрезвителям пока не создано. По-прежнему не решается вопрос о административной освобождении из мест заключения, в итоге они снова совершают преступления.

Далеко не всегда безупречны и сами люди в форме. За полгода шестеро полицейских поймано на взятке, 46 привлечены к ответственности, 77 уволены за различные проступки. Не дожидаясь вопросов, прокомментировал ситуацию в Пятигорске, где в отношении начальника отдела возбуждено уголовное дело за превышение должностных полномочий (он заставлял подчиненных составлять протоколы за липовые нарушения и потом оплачивать их из собственного кармана). По словам генерала, начальник обязан находить

общий язык с личным составом; грубость и хамство в отношении подчиненных недопустимы.

Затем последовали многочисленные вопросы журналистов. Интересовались, ждуть ли очередных реформ, на что начальник управления ответил однозначно: нет. Никакое министерство само себя реформировать не может, это прерогатива руководства страны. Реформа прошла в 2010-11 годах, и новой не ожидается.

Затронули и одно из последних реформ: сокращение численности. На этот счет генерал выразился весьма образно: «Полиции часто совести не хватает, а не кадров». Да, некомплект по краю составляет 950 человек. Впрочем, в процентном отношении это всего около пяти процентов, что уже не так страшно. И, избавившись от нерадивых сотрудников, позорящих мундир, полиция брать кого пошло и наступать на одни и те же грабли не собирается.

«Много достойных сотрудников, и несущих службу в горячих точках, и здесь работающих по 16 часов. Им благодарен. Но есть, прошу прощения за испарментаментское выражение, мразь и подлень, от них надо избавляться. Если есть факты – сообщайте, будем проверять», – сказал А. Олдак. Последнее касалось и конкретно «гаишников», которые с ралларом прячутся в кустах. Если после проверки факты подтверждаются, виноватых грозит наказание вплоть до увольнения.

Однако нехватка кадров всё же ощущается, прежде всего на уже упомянутых улицах. И, поскольку увеличение штатов не ожидается, «разруливать» ситуацию придется за счет внутренних резервов.

Хотя есть резерв и высший – казачество, и о нём тоже спрашивали. По словам генерала, проект краевого закона о казачестве готов, и казаки будут нести службу на платной основе. Во многих городах и районах края это уже практикуется, и порядка там больше.

Не обошли стороной и такой популярный вид преступлений, как телефонные мошенничества. Сообщение о них за полгода зарегистрировано около 800. И хотя схемы уже известны – родственники попали в беду, карта заблокирована или надо перечислить налог за выигранный – люди до сих пор попадают на удочку. Следы мошенников ведут, как правило, в места, которые принято называть не столь отдалёнными, хоть и располагаются они в нашем случае далеко: Самарская область, Хапты-Мансийск, Новосибирск. В последнем виновного уже удалось найти.

Шла речь и о совместной работе с соседними республиками, куда нередко ведут следы преступников. Тут, по словам генерала, парит тесное взаимодействие и полное взаимопонимание. По поводу произошедших без вести ответ тоже был однозначным: ждать три дня не нужно, сообщайте немедленно.

Интересовались и тем, как исполняется на Ставрополье самый молодой закон – о запрете курения в общественных местах. Оказалось, пока никак: механизмы его реализации пока не проработаны.

Ну а главной задачей ставропольской полиции на второе полугодие (и не только) Александр Олдак назвал обеспечение безопасности каждого жителя и гостя края.

Океана ВОРОПАЕВА.

◆ Спорт

Наши велосипедисты растут день ото дня

За последнее время наши велосипедисты приняли участие в двух соревнованиях.

В открытом первенстве Пятигорска по велоспорту-шоссе хорошо выступили сразу несколько юных кировчан. Среди младших юношей Борне Семенченко и Данил Катеринич заняли второе и третье места. А трасса была очень сложная – пять километров в гору по Мануку, до самой телевышки. У старших Виктор Пышнов и Владислав Тевя преодолели эту же дистанцию с шестым и седьмым результатами.

А на второй день в гонке-критериум, состоявшейся из 12 кругов по 1800 метров каждый, второе место заняла Злата Бражнинская.

А в краевом центре прошёл второй из шести туров чемпионата и первенства

Ставропольского края «Вело-Кавказ». Здесь ребят ждала не менее тяжёлая трасса – от 15 до 25 километров по лесу на горных велосипедах – байках. Приходилось преодолевать не только крутые подъёмы и спуски, но и перенравляться через реку, и бежать там, где невозможно проехать.

И здесь наши спортсмены выступили довольно ровно. Витя Пышнов, Борне Семенченко, Владислав Тевя и Данил Катеринич проехали буквально друг за другом, показали в своих возрастных группах с шестого по девятый результат. Среди элиты на самой длинной дистанции «бронзу» завоевал Шикита Бражнинский. А среди ребят 9-12 лет золотым призёром стал Лёва Красин.

Алексей ЛАВРЕНОВ, тренер.

◆ Наше здоровье

Чтобы никакие вирусы нас не одолели

Зимой болеют гриппом, летом – всевозможными инфекциями. В том числе – энтеровирусными. Возбудители – обширная группа энтеровирусов, которые отличаются высокой устойчивостью и способны сохранять жизнеспособность в воде поверхностных водоёмов и влажной почве до двух месяцев.

Передаётся болячка от человека к человеку. Причём сразу несколькими путями: водным, пищевым, контактно-бытовым, а также с воздухом и пылью. Инкубационный период составляет в среднем от одного до десяти дней. Среди заболевших преобладают дети, особенно маленькие.

Заболевание очень коварно, хитро маскируется, и определить его нелегко. Один и тот же тип энтеровируса способен вызывать развитие нескольких клинических синдромов и, наоборот, различные типы могут внешне походить друг на друга. Для энтеровирусных инфекций характерны множество клинических проявлений и множественные поражения органов и систем. Тут и серозный менингит, и геморрагический конъюнктивит, заболевания с респираторным синдромом и другие. Наиболее опасны тяжёлые формы с поражением нервной системы – серозные менингиты. И очень важно не заниматься самолечением, а при ухудшении самочувствия, особенно у детей, сразу обратиться за медицинской помощью.

Подхватить вирус можно в воде открытых водоёмов, загрязнённых сточными

водами. Такую воду опасно и пить, и в ней купаться.

При этом обезопасить себя легко: достаточно соблюдать правила личной гигиены, использовать только доброкачественные продукты питания и воду и не купаться в неустоявленных местах.

На сегодня у нас в районе фактов энтеровирусной инфекции не зарегистрировано. Было два подозрительных случая, но в обоих подозрения не подтвердились лабораторными исследованиями, и оба были квалифицированы как обычная кишечная инфекция.

Последние держатся на обычном для лета уровне: в среднем регистрируется до десяти случаев в неделю на весь район. И во всех – обычный контактно-бытовой путь передачи. Виновато чаще всего становится нарушение правил приготовления пищи и всё тех же sacramentalных правил личной гигиены.

Чтобы не допустить случаев заражения детей в летних оздоровительных лагерях района, в последние, как только по стране началось сезонный подъём заболеваемости энтеровирусными инфекциями, ввели дополнительные меры предосторожности. В частности, запрещено употреблять овощи без термической обработки. А питьевая вода вплоть до сентября будет в обязательном порядке обследоваться на наличие вируса.

Ольга ПОПОВА, главный специалист-эксперт Роспотребнадзора.

Законодательные приоритеты

Интервью председателя Думы Ставропольского края Ю.В. БЕЛОГО

Заключилась весенняя сессия Думы Ставропольского края. Перед уходом депутатов на каникулы принято подводить итоги. Мы побеседовали со спикером краевого парламента Юрием Белым об итогах работы в этот период.

— Юрий Васильевич, какие направления работы были для Думы приоритетными в прошедшем году?

— Законодательная работа — процесс непрерывный. Течение жизни стремительно, и мы оперативно реагируем на происходящие перемены, а также инициируем изменения и новшества. Минувшие полгода не стали исключением и были традиционно насыщенными. Думой было проведено 6 заседаний, на которых принято 74 закона. Как всегда много инициатив в социальной сфере, которая требует неустаточного внимания от депутатского корпуса: проиндексированы отдельные выплаты социального характера; определены дополнительные меры социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; расширены меры социальной поддержки граждан, страдающих социально-значимыми заболеваниями, в частности, сахарным диабетом; предусмотрены новые направления господдержки виноградарства; освобождены от уплаты транспортного налога общественные организации инвалидов; установлена форма господдержки инвестиционной деятельности в виде бюджетных ассигнований Инвестиционного фонда края; создан механизм учреждения Общественной палаты. И это далеко не полный перечень сделанного.

— Что предпринимается Думой для того, чтобы ставропольских депутатов слышали и реализовали на нужды жителей края на федеральном уровне?

— Выстраивание конструктивного диалога региональных парламентариев с федеральным центром — один из важнейших аспектов нашей деятельности. Должен отметить, что у депутатов Думы Ставропольского края налажилось целостное и системное взаимодействие с представителями региона в Совете Федерации и Государственной Думе. Сенаторы и депутаты от Ставрополья регулярно бывают на наших заседаниях, мы много общаемся, советуемся в поисках решения злободневных проблем региона.

Мы приняли ряд обращений к Государственной Думе и Правительству России по актуальным проблемам межрегиональных отношений, безопасности края, закрытия детских санаториев на КМВ и другим вопросам.

На последнем заседании было направлено Обращение Думы к Генеральному прокурору Российской Федерации Чайке Ю.А., содержащее просьбу провести прокурорскую проверку по факту публикации в издании «Новая газета в Южном федеральном» статьи «Главный приз Олимпиады — Ставрополье — поделят Чечня и Дон?». Это жесткая реакция депутатов на провокационный и живой во всех отношениях материал.

Дума края регулярно готовит и направляет свои предложения по изменению федерального законодательства. И в этом году впервые за долгий период Государственная Дума Российской Федерации поддержала в первом чтении подготовленный нами законопроект, касающийся устранения выявленного несоответствия



в федеральном законодательстве о противодействии коррупции в части одновременного замещения более чем одной муниципальной должности на уровне представительных органов муниципального района.

Следует отметить, что эти полгода в целом ознаменовались большим интересом со стороны федеральных властей к краю и, в том числе, к нашей, депутатской работе. Советом Федерации были проведены два масштабных мероприятия, в которых ставропольские депутаты принимали самое активное участие.

Одно из них, наиболее важное для нашего аграрного края, — расширенное заседание Временной комиссии Совета Федерации по мониторингу участия Российской Федерации во Всемирной торговой организации в части агропромышленного комплекса.

Сельское хозяйство Ставрополья формирует от 10 до 15 процентов валового регионального продукта и обеспечивает занятость 17,5 процента населения. Агропродовольственный экспорт сосредоточен на нескольких основных направлениях: зерновые, семена подсолнечника, шпеленные овцы, немытая шерсть, мясо птицы. По в то же время продовольственный рынок края характеризуется относительно низкой степенью открытости и зависимостью от привозного продовольствия.

В рамках этого заседания мы провели оценку возможных последствий вступления в ВТО. Среди бесспорных плюсов — реализация краевых и ведомственных целевых программ, направленных на развитие отдельных направлений отрасли, привлечение инвестиций, улучшение финансово-экономического состояния. Идет работа по сохранению и повышению плодородия почв, биологизации земледелия.

Мы видим и слабые стороны: разрозненность малых форм хозяйствования, дисбаланс ввоза-вывоза продукции с преобладанием отправки за пределы края преимущественно сырья, а не продуктов питания глубокой степени переработки. Наблюдается отставание в технологиях производства большинства видов сельскохозяйственной и продовольственной продукции. Ставропольские аграрии не владеют знаниями и навыками подготовки продукции к продаже в соответствии со стандартами и гигиеническими нормами, установленными ВТО.

Ещё одно из самых больших препятствий на пути реализации задач по адаптации к условиям ВТО — дефицит квалифицированных кадров. Да, у нас в регионе есть профильный университет, старейший, авторитетный, готовящий специалистов высочайшего уровня, но узконаправленных: агрономов, животноводов, ветеринаров, механиков, инженеров и т.д. Но нам также необходимы

эксперты, юристы, специалисты по ведению международных торговых споров. В качестве одного из путей решения данной проблемы депутаты края выступили с инициативой по внесению проекта Федерального закона «О государственной поддержке кадрового потенциала в агропромышленном комплексе».

Кроме этого, краевые парламентарии принимали активное участие в работе «круглых столов», общались с коллегами из регионов, экспертами, членами Совета Федерации. Всё это дало возможность убедиться, что федеральный центр готов прислушиваться к нашему мнению и совместно работать в решении насущных проблем края. Это подтвердила и встреча с полномочным представителем Президента в СКФО Александром Геннадьевичем Хлопиным, прошедшая в наших стенах.

— На последнем заседании Думы было подписано Соглашение о сотрудничестве с Главным управлением МВД по Ставропольскому краю. Что оно подразумевает под собой?

— Взаимодействие депутатов и правоохранителей — это не новшество. Мы давно и активно сотрудничаем с прокуратурой, судебным сообществом, следственным комитетом как в законодательном поле, так и в вопросах контроля за реализацией принимаемых нами нормативных актов.

В текущем году Думой принят ряд законов, непосредственно касающихся обеспечения правопорядка и деятельности правоохранительных органов. Среди них — закон по пресечению самовольного осуществления деятельности в сфере торговли, увеличивший размеры штрафов за такие правонарушения. Кроме того, депутаты подняли ответственность граждан, должностных и юридических лиц, осуществляющих перевозки по маршрутам межмуниципального сообщения в Ставропольском крае.

Примечательно, что непосредственно процессом законопослушества наше сотрудничество с представителями правопорядка не ограничивается. Сотрудники Главного управления МВД по Ставропольскому краю регулярно и активно принимают участие в работе профильного думского комитета, в совещаниях, «круглых столах», рейдах, проводимых депутатами.

В этой связи я бы хотел отдельно обратить внимание на некоторые, на мой взгляд, значимые вопросы. Первое. Майское совещание по вопросу охраны здоровья населения от вредных последствий употребления алкоголя и спирто-содержащих напитков. По его итогам было подготовлено и принято Обращение к Правительству Российской Федерации о необходимости неотложных мер по решению этой сложной и злободневной проблемы.

Второе. Очень плодотворно прошло июньское совещание на тему: «Об исполнении законодательства Ставропольского края в сфере обеспечения тишины, покоя граждан и общественного порядка».

Представленный анализ данных показал значительное несоответствие в количестве составляемых полицейской и рассматриваемых впоследствии протоколов административными комиссиями. За истекший период 2013 года в целом по краю была рассмотрена лишь десятая часть протоколов, а наказание правонарушителей последовало лишь в двух процентах

случаев от общего числа. Было решено провести проверку фактов бездействия или ненадлежащего исполнения своих обязанностей членами административных комиссий.

— Занимались ли парламентарии контролем ранее принятых решений, а также выявлением новых «болевых точек» Ставрополья?

Контрольная функция — одна из основных задач депутатов. Мы проводим большое количество выездных мероприятий, чтобы глубже изучить вопросы, нуждающиеся в дополнительном законодательном регулировании. Одним из последних стало выездное заседание комитета Думы по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, которое прошло в Изобильненском районе края. На нём обсуждался ход хода реализации краевых адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. В соответствии с принятыми в 2012 году инициативными программами в 2012 году инициировалось возвести более 40 домов. Однако в результате несвоевременного завершения строительства нескольких объектов в 2011 году Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, осуществляющий финансовую поддержку программ, приостановил выделение средств. Депутаты обратили внимание руководителей, ответственных за реализацию программ, на необходимость оперативного устранения недочетов, в результате которых были сорваны сроки завершения строительства жилья. Парламентариями министерству ЖКХ было рекомендовано активизировать работу по сдаче в эксплуатацию объектов по программам 2012 года. В настоящее время разработана и утверждена краевая адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Ставропольском крае в 2013-2015 годах», в списке которой включено 186 многоквартирных домов в 18 муниципальных образованиях, признанных аварийными до 1 января 2012 года. Общий объем финансирования в 2013 году предположительно составит свыше 346 миллионов рублей. Это направление депутаты будут держать на постоянном контроле.

Еще один вопрос, вызвавший жаркую дискуссию на одном из заседаний Думы, — принятие закона «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края». Дело в том, что решение об участии собственников в капитальном ремонте жилья было принято на федеральном уровне и закреплено в Жилищном кодексе. Краевой закон только определяет механизм реализации этой нормы. Однако в процессе его принятия возникло много вопросов к краевому министерству ЖКХ, касающихся реализации положений закона. Например, кто будет осуществлять контроль работы регионального оператора, на счета которого будут поступать средства граждан? Какова методика расчёта и максимальный размер оплаты ремонта с квадратного метра квартиры и другие. Мы приняли решение поддержать законопроект, хотя к нему было немало замечаний. Это связано с тем, что его принятие до 1 июля текущего года является одним из условий участия Ставрополья в федеральной программе капремонта жилья и переселения граждан из ветхого и аварийного фонда, по которой в край на эти цели поступят значительные финансовые средства. Однако мы намерены вести постоянный

мониторинг реализации закона и при необходимости вносить в него изменения, ведь этот документ затрагивает интересы всех ставропольцев, проживающих в многоквартирных домах.

Что касается «болевых точек», то, к сожалению, всё больше проблем возникает в экологической сфере. И это касается не только острейшего вопроса вывоза и утилизации мусора в крупных городах края и регионе Кавминвод. Например, недавно Думский комитет по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности, совместно с депутатской группой «Кавказские Минеральные Воды» провёл выездное совещание на озере Тамбукан. Его темой стали проблемы сохранения лечебных грязей этого уникального водоема. Сегодня он без всякого преувеличения находится на грани экологической катастрофы. В результате непродуктивного вмешательства в природные процессы и изменений климата объем водной массы в озере вырос в 2,5 раза. Минерализация вод снизилась до критического уровня. Дальнейшее ухудшение этого показателя неизбежно приведет к потере целебных качеств знаменитых тамбуканских грязей. А это несёт серьёзную угрозу для курортов КМВ. Усложняет ситуацию и то, что один берег Тамбукана принадлежит Ставропольскому краю, другой — Кабардино-Балкарской республике, а само озеро находится в федеральной собственности. Депутаты приняли решение обратиться к губернатору Ставропольского края с предложением сформировать межведомственную рабочую группу и поручить её членам выработать предложения по сохранению целебных качеств Тамбукана.

Образование и здравоохранение также остаются среди приоритетных вопросов депутатской деятельности. Все принимаемые депутатами нормативные акты в этих сферах направлены на повышение качества медицинского обслуживания жителей края и образовательного уровня ставропольских детей.

На постоянном контроле у профильного комитета находятся вопросы реализации программ модернизации системы здравоохранения и расходования бюджетных средств. Депутаты регулярно выезжали в рейды в лечебные и оздоровительные учреждения городов и районов края. Принятый на последнем заседании Думы базовый закон «Об образовании» создаёт новые условия для работы учителей, расширяет возможности педагогической деятельности и повышает социальную значимость их работы в крае.

— В завершении традиционной сессии: что планируется депутатами на осенне-зимнюю сессию?

— Несмотря на то, что парламент ушел на «каникулы», депутаты продолжают активно работать над законопроектами. Они направлены на государственную поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, квотирование рабочих мест для инвалидов, развитием строительства жилья экономического класса. Готовятся и предложения по изменению федерального законодательства, в частности, — инициатива по внесению поправок в закон РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», актуальная для нашего аграрного края и другие вопросы. Всего в настоящее время на стадии подготовки находятся более 19 законопроектов, затрагивающих различные сферы жизни Ставрополья.

◆ На книжной полке

Хорошим манерам учит книга

«Я вчера хотел подслушать телефонный разговор. Только мне надрали уши – так, что больно до сих пор»... Да, всякое бывает. Ребенок подслушивает? Как объяснить ему, что это нехорошо? А если, захотев стать водителем, вы нечаянно открыли кран в ванной и затопили этаж три-четыре этажа? Как отреагировать, как объяснить, что неприятности он доставил не только соседям, но и существом, облепившим родительский кошелек?

Прочитав книгу Г. Шалаевой «Хорошие манеры для дошколят», вы сможете без труда научить не только дошкольника, но и ребят начальных классов

не быть жадой или жадником, не использовать ложку как диалог и многому другому. Школой хороших манер называют эту книгу, и подарком.

Она ярко иллюстрирована, советы даны в веселой стихотворной форме. Всё это непременно привлечёт внимание детей, и у них наверняка появится желание «делать только хорошо и не делать плохо».

О достоинствах книги можно говорить много, но лучше взять её в руки и... получить большое удовольствие от прочтения. И пользу!

Надежда МАЕВА,
заведующая городской библиотекой

Безработица цифры и фаты

За 1 полугодие 2013 г. спрос на работу снизился в Кировском районе составил 1075 рабочих мест (предложение рабочей силы - 2384 человека).

За этот период уровень регистрируемой безработицы составил 1,3%. Напряженность на рынке труда (количество человек на 1 вакансию) – 3,3.

За прошедшие полгода в центр занятости населения Кировского района обратилось за содействием в поиске подходящей работы - 775 человек. Зарегистрировано в качестве безработных - 418 человек. Работодателями рпн было заявлено 803 вакансии.

На 01.08.2013 г. в банке данных центра занятости населения находятся 413 вакансий. Имея банк вакансий для граждан, желающих осуществлять трудовую деятельность, за пределами Ставропольского края

Директор ГУ «ЦЗН Кировского района»
С.Е. ДОНСКОВА.

◆ Наше здоровье

Как перебороть усталость?

Чем вы сегодня занимались? Пробежали 10 км? Залезли на гору? Перелопатили кучу литературы? – Нет? Тогда почему же вы так устали?

Ученые утверждают, что хроническая усталость чаще всего возникает в результате стресса, а не физических упражнений. Когда у вас хроническая усталость, то вы не можете нормально общаться с окружающими, наслаждаться своими хобби, вы даже не можете, толком, расслабиться.

Как же перебороть усталость?

1. **Делайте физические упражнения.** Это может показаться нелепым. Только представьте себе: вы приходите уставший с работы, и вам надо пробежать ещё несколько километров в качестве вечерней пробежки. На самом деле ничего нелепого тут нет. Физические упражнения являются одним из лучших способов преодоления усталости, поскольку даже самые незначительные нагрузки увеличивают энергетический потенциал организма.

2. **Спите.** Казалось бы, нет ничего легче, но вспомните,

как в последний раз у вас был хороший сон? Для того, чтобы спать полезнее, надо составить расписание и четко следовать ему.

Соблюдайте диету. Сладкие напитки, содержащие кофеин, лишь на небольшое время способны придать вам сил, однако регулярное их употребление приводит организм в состояние энергетического кризиса. Так чье питание? Старайтесь, как можно больше пищи с низким содержанием жиров: орехи, йогурты, фрукты и овощи.

Делайте охлаждающую маску для глаз. Если вы весь день проводите за компьютером, то маска для вас просто необходима. Её можно приобрести в медицинском салоне. Всего полчаса минут в день и вы узнаете, что такое уставшие глаза.

Слушайте любимую музыку. Это не означает, что вы должны слушать её весь день подряд. Но помните, что старая любимая группа, который вы давно не слышали, сможет донести до вас силу для того, чтобы уехать на кухню.

Воспользуйтесь тонизирующим средством. Тонизирующие средства могут состоять

Улюбнитесь!

- У меня сын в полицию пошёл работать.

- Ну и хорошо, будет у тебя знакомый полицейский!

- Ага, был сын, а теперь будет знакомый полицейский.

Британские учёные доказали, что «жёлторотки» слезт меньше «сова».

Естественно, когда «жёлтороток» рано утром открывает холодильник, то сразу становится понятно, что «сова» всё ночью сожрала.

- Как ты можешь встречаться с Танькой, она же такая странная!

- В ней есть кое-что особенное, чего и не заметишь ни в одной другой женщине.

- И что же это?

- Она хочет со мной встречаться.

из различных масел, настоев трав, спиртовых добавок и т. д. Протерев лицо таким средством, вы не только вернёте себе бодрость.

7. **Умейте сказать «нет».** Сегодня жизнь предлагает нам множество различных занятий и увлечений. Каждый день мы сталкиваемся с выбором. И, порой, оттого, что мы не знаем, что выбрать, мы начинаем испытывать усталость. Решите, что для вас важнее, и скажите «нет» всему остальному.

8. **Смойте с себя усталость.** Нет более простого и доступного способа избавиться от усталости, чем горячая ванна. Горячая вода расслабляет уставшие мышцы, готовя их ко сну. Горячая ванна и сон – лучший способ избавиться от усталости.

9. **Прогуляйтесь.** Тем, у кого однообразная работа, от которой человек устает, врачи советуют чередовать её с короткими прогулками на свежем воздухе. Десять минут на свежем воздухе помогут вам прийти в норму.

10. **Сходите к врачу.** Если у вас хроническая усталость, вы не можете заснуть, и ни один из перечисленных выше способов вам не помогает, то вам следует обратиться к врачу.

Пустая бутылка	Мышьяк	Потёртость кожи	Древнее название Кубани	Робин	Святитель
Булочка	Булочка	Полушка	Положительный заряд	Диржава	Команда
Покоритель	Водяная				
Запретный плод	Знает много языков			Героиня	"Евгений Онегин"
Термическая обработка	Неприступный	Государство в Америке	Пай в деле	Делан	Озеро в Казахстане
Шотландская овечка	Северная морская птица			"Король Шекспир"	
Азартная игра	Авнуирование			Денги в кошачьих	



Погода
В среду +17...+29°C, ясно. В четверг +20...+30°C, ясно. В пятницу +20...+31°C, малооблачно. Ветер преимущественно северо-западный, 2-5 м/сек.

ООО «СТЕПНОЕ» ВЫДАЕТ ЗЕРНО
в счет арендной платы за землю с 01 августа по 01 сентября 2013 года
При получении необходимо иметь паспорт и правоустанавливающие документы:
1. Свидетельство о государственной регистрации права на недвижимое имущество (на землю).
2. Договор аренды земель сельскохозяйственного назначения. (№178)

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА
породы «Ломан-браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, отборная курица без петуха, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам:
8-928-633-35-75; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем искреннюю благодарность всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты родного нам человека, Алексея Алексеевича Львова.
Особые слова признательности мы адресуем руководству и личному составу отдела МВД России по Кировскому району и лично Юрию Ускову, Роману Ярошу и Анатолию Запорожченко за неоценимую помощь в организации похорон
Жена, семьи Исачевых и Львовых. (№18)

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ОСТАНОВЛЕНИЕ

От 24 июля 2013 № 121

О проведении публичных слушаний по рассмотрению и обсуждению проектной планировки территории по адресу: п. Комсомолец, пер. Светлый, 1 Б

В целях установления границ земельного участка, планируемого для осуществления строительства, выявления и учёта мнения жителей муниципального образования Комсомольский сельсовет, соблюдения законных интересов правообладателей смежных земельных участков, изменения разрешённого вида использования земельного участка, в соответствии с 1 разделом строительного кодекса РФ, п.3 ч.1 Фрального закона 191-ФЗ «О введении в действие 1 раздела строительного кодекса Российской Федерации», п.1.5 п.1 ст.1 Земельного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования Комсомольский сельсовет, администрация муниципального образования Комсомольский сельсовет

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Провести 28 августа 2013г. с 5-00 час. по адресу Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Клубная, актовый зал здания администрации, 2 этажа публичные слушания по рассмотрению и обсуждению проекта планировки территории в кадастровом плане 26:35:030503 по адресу: п. Комсомолец, пер. Светлый, 1 Б, с целью рассмотрения возможности размещения торгового павильона, павильона по ремонту автомобилей на земельном участке площадью 600 кв.м.
- Замечания и предложения по вынесенному на публичные слушания вопросу могут быть представлены в письменном виде до 27 августа 2013 г. по адресу: п. Комсомолец, ул. Клубная, 22, кабинет №3.
- Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Голос времени» и обнародованию на стендах администрации и официальном сайте в сети Интернет.
- Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на ведущего специалиста администрации Коновалову Г.И.
- Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации МО Комсомольский сельсовет
И.М.КАЗАНЦЕВА. (№179)